

Пророк Худ(мир ему)

После окончания потопа и выхода Нуха из ковчега со своими людьми, эти верующие, которые спаслись с ним, начали вступать в семейную жизнь и рожать детей. Количество людей увеличилось, Земля застраивалась, колосились поля, размножались звери и птицы; постепенно мир стал таким, каким он был до потопа.

Когда людей стало много, они распространились по Земле, и каждое племя жило в своем месте, владея им и обустривая его.

Среди этих многих племен было племя Ад, которое проживало на юге Йемена в прибрежном районе в одной из долин, окруженной песчаными возвышенностями. Так как эта долина находилась вблизи от моря, там часто выпадали дожди, а во многих местах находились обильные родники. Поэтому в долине было много полей и угодий, садов и пастбищ. Водилось много зверей и птиц. Эта долина выглядела как утенок рая.

Жители долины построили прекрасный город, который был лучшим на Земле в то время. Дома в этом городе воздвигались на массивных колоннах, улицы были просторными. Его украшали парки и скверы. Жители называли этот город Ирам зат аль-имад (многоколонный Ирам). Ничего подобного этому во всей стране больше не было. Жители этого города были гигантами, обладающими огромной силой. Они построили крепости и форпосты, каменоломни, оружейные и другие предприятия. В своей заносчивости они перешли границы, считая себя самыми сильными и непобедимыми. В окружающей город пустыне жители устанавливали путевые отметки, которые были ложными. Их цель заключалась не в том, чтобы указать путникам верную дорогу, а в том, чтобы ввести их в заблуждение, посмеяться над ними и вынудить их блуждать в пустыне.

Они также выходили из города, чтобы напасть на людей и наносить им побои. Причем делалось это с невероятной жестокостью без всякого снисхождения и жалости. Затем они обтесали камни и соорудили из них идолов, заявив, что это божества. В этом они уподобились неверующим в племени Нуха до того, как они погибли при потопе.

Аллах направил к ним своего посланника Худа, который был одним из них, с тем, чтобы он запретил им поклоняться идолам и обратил их к поклонению Аллаху. Худ советовал жителям города отказаться от зверств, перестать быть жестокими, проявлять милосердие к людям и не делать им зла. Он призвал их не устанавливать ложных путевых отметок с целью обмана путешественников и издевательства над ними, а также их убийства и грабежа.

Худ пришел к своему народу и сказал людям:

О народ мой, я для вас истинный посланник. Бойтесь Аллаха и повинуйтесь. Не прошу я у вас никакой награды. Нет для меня награды, кроме как от Владыки Вселенной.

В ответ люди сказали:

Худ, чего ты хочешь от нас?

Он ответил:

- О народ мой, служите Аллаху. Нет у вас другого бога, кроме Него. Не будете ли вы бояться Бога?

Они сказали: "Ты пришел к нам, чтобы мы служили Одному Аллаху и отступились от того, чему поклонялись отцы наши?"

Худ сказал: "О мой народ, истинно, Аллах тот, кто сотворил вас. Он дал вам эту землю после того, как уничтожил народ Нуха. Он сделал вас могучими и дал вам те знания, которыми вы обладаете. Он ниспослал вам милости, потомство, сады и родники". Люди сказали: "О Худ, разве ты не один из нас? Почему же Аллах выбрал именно тебя пророком и послал к нам?"

Худ ответил: "Разве вас удивляет, что Аллах послал к вам одного из вас, чтобы направить вас и образумить, чтобы вы впредь не совершали дурных поступков, свойственных вам, не наносили вреда людям, не били их, не устраивали ложных путевых отметок, которые путают путешественников, а вы в это время насмехаетесь и злорадствуете?"

Неверующие старейшины его народа сказали: "Истинно, видим мы, что ты впал в безрассудство, и истинно считаем мы тебя одним из лжецов".

Он ответил: "О народ мой, нет во мне безрассудства; я Посланник от Владыки мира. Я приношу вам послания от Владыки моего, и я искренний и верный советник ваш".

Они сказали: "О Худ, не принес ты нам никаких ясных доказательств, и не отречемся мы от богов наших только по слову твоему и не поверим мы тебе. Все, что можем мы сказать, это - что некоторые из богов наших охватили тебя злом. Ты сердит на наших богов, которые навредили тебе и сделали тебе плохо. Ты хочешь, чтобы мы отказались от поклонения нашим богам и служили твоему".

Худ ответил: "Истинно, призываю я Аллаха в свидетели, что я прав, и ваши боги не могут вредить или приносить пользу. Я далек от них, так как это обычные камни, а не боги. Я лишь только советую вам, чтобы вы избежали гнева Аллаха, пыток и мучительной смерти".

Они сказали: "О Худ, ты угрожаешь нам гибелью и мучительной карой? А кто же может выступать против нас, сильнейших и непобедимых людей?"

Худ ответил: "Аллах, который сотворил вас, могущественнее вас. Ведь Он дал вам силу вашу, и Он способен взять ее у вас, послать вам гибель и разрушения".

Они сказали: "Иди и скажи Твоему Владыке, чтобы он послал на нас эту гибель, которой

ты угрожаешь. А мы посмотрим, одолеет ли Он нас. Ступай же Худ, ступай! Мы не верим твоим пустым словам. Если же ты чудотворец, то сотвори чудо, а мы подождем, брат наш!"

Худ убедился, что язычники в его племени не уверовали, так как их сердца стали грубыми, а многочисленные блага заставили их забыть своего Владыку. Они возомнили себя сильнее самого Аллаха и решили, что Он их не одолеет!

Худ воззвал к Аллаху, чтобы Он помог ему справиться со своим народом, который впал в язычество и заблуждение.

Тогда Аллах задержал выпадение дождей над землей народа Худа, и долгое время с неба не упало ни капли воды. Растения увяли и погибли. Из-за бескормицы истощал домашний скот. Весь народ страстно жаждал дождя, так как воды, имевшейся в источниках и колодцах, хватало только для питья людям. Для полива деревьев, садов, полей и пастбищ ее уже не было. Люди обратились к своим богам, вознося им молитвы и прося дождя после длительной засухи.

Худ говорил: "О мой народ, уверуйте, и Аллах пошлёт вам дождь и избавит вас от этого тяжелого положения".

А люди отвечали ему: "Мы воззвали к нашим богам, и они скоро пошлют нам дождь. Убирайся прочь! Если тот Бог, о котором ты говоришь, существует, то пусть делает, что захочет!"

В один из дней люди увидели в небе огромную черную тучу, которая росла в небе и приближалась к ним. Люди восторженно радовались, восклицая: "Это дождевая туча, хоть густая и черная! Наши боги услышали наши призывы и послали нам эту огромную тучу, которая прольется над долиной дождем и напоит поля и пастбища! Какое счастье! Какая радость!"

Часть людей немедленно начала пахоту и сев злаков в ожидании обильного дождя,

который оросит землю, и она зазеленеет.

Другие же люди говорили Худу: "Где же твой Бог, Худ? Ты говорил, что попросишь, чтобы Он ниспослал нам дождь. Вот и дождь пришел в этой огромной туче, а твой Бог ничего не сделал. Это наши боги послали нам эту дождевую тучу, которую ты видишь".

Третья же группа людей начала петь и танцевать вокруг своих идолов, хлопая в ладоши и издавая радостные крики...

Пока люди радовались и веселились, поднялась сильнейшая буря, ломающая деревья и изгороди. Она опрокидывала и вдребезги разбивала посуду, несла с собой песок и камни, бросая их в лицо неверных и ослепляя их. От холодного ветра дубела кожа, стыли руки, ноги, уши и носы.

Язычники вопили и прятали лица, но буря не щадила их. Вихрь свирепствовал и завывал семь ночей и восемь дней, пока все не уничтожил, смешав людей и животных, погубив все растения и уничтожив эту плодородную и обжитую землю. Вихрь оставил за собой искореженные корни деревьев, изуродованные останки неверных. Аллах спас только одного Худа.

Все было кончено, и все исчезло. Остались лишь пустые основы каменных домов, которые говорили:

- Здесь жили люди племени Ад, огромные и могучие, которые построили Ирам зат аль-имад, подобного которому не было во всей стране. Они все были уничтожены убийственным вихрем, который не прекращался семь ночей и восемь дней с одинаковой силой. Видели ли вы перекрученных людей, похожих на старые и пустые остатки пальм или папоротники?